

新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115

总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷
股份有限公司

安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



掌上安徽
微信二维码



掌上安徽
APP客户端



星报官方微博



安徽24小时

非常道

房贷利率仍有上调空间 上浮5%成“起步价”

北京、上海等一线城市首套房贷利率普遍维持基准利率上浮5%以上水平。专家和银行业人士认为,在“坚决遏制房价上涨”政策背景下,银行房贷政策仍将“偏紧”。同时,表外转表内因素会在一定程度上挤占银行房贷投放规模,也会推升房贷利率水平。下半年房贷利率仍有上涨可能,银行在一二线城市与三四线城市的策略将进一步分化。@中国证券报

微声音

胃不好别吃果皮

吃葡萄不吐皮,吃苹果不削皮……你是这样吃水果的吗?虽然有些果皮营养不输果肉,但并非人人都能吃,尤其胃不好的人。果皮中膳食纤维较高,对胃有一定刺激,会加重胃部不适。胃不好的人还要少吃猕猴桃、山楂等口感酸的水果,寒凉的梨、柚子等最好也少碰。@生命时报

热点冷评

“提前上班算工伤” 是堂生动“履法课”

□汪昌莲

家住江苏南通如东的男子王某,本身工作时间从早上6点开始,但他每天提前到5点就来上班了。近期,王某出门时发生车祸。公司却认为其违反公司制度提前上班,不应该认定为工伤。现代快报记者了解到,7月30日,如东人社局认定了这样一起案件。(8月1日《华西都市报》)

员工上班途中受伤,社保部门已经做了工伤认定,但公司不想认账,当地社保部门给其上了一堂生动的“履法课”:工伤认定一般倾斜保护劳动者的合法权益,职工提前上班,是为了用人单位的利益,与其职务有内在联系,属于履行职务的行为。提前上班途中受到非本人主要责任的交通事故,一般应认定为工伤。但职工因早退途中发生交通事故,一般不认定为工伤。

所幸的是,公司负责人听了这堂课,表示心服口服,不仅让这么员工享受工伤待遇,还要亲自上门慰问。然而,必须正视的是,不是每个企业老板,都能听得进去社保部门的“履法课”。工伤认定,一直是劳资纠纷的焦点问题。一方面,劳动者意外受伤,工伤认定,成为疗伤和维持生计的最后一根稻草;而意外身亡,工伤认定,则成为用人单位对家属最好的抚慰。另一方面,规避工伤认定,成为一些用人单位、特别是企业,减少人力资源成本的一件“法宝”。两者之间的博弈,落败的往往是处在弱势地位的劳动者一方。

因此,提前上班算工伤,是堂生动“履法课”。工伤认定,在符合法律条件下,应释放更多本情怀。首先,用人单位应以人为本,善待劳动者,一旦发生工伤事故,主动承担责任,而不是等司法救济挺身而出,再不情不愿地履行相关责任。同时,劳动保障部门及社会保障机制,应及时撑起一把庇护弱势群体的保护伞,不要让一些劳动者身体受伤,心更受伤。特别是,有关工伤认定的法律规定,应明确和细化更多的认定情形,如将实习生等纳入工伤认定范围;一旦出现工伤纠纷,司法机关应严格按照相关规定,及时做出公正裁决,竭力维护好劳动者的合法权益。

近视率纳入 政绩考核的导向意义

□张淳艺

时评

8月2日,教育部、卫健委共同起草《综合防控儿童青少年近视实施方案(征求意见稿)》,向社会公开征求意见。根据征求意见稿,到2023年,力争实现儿童青少年

总体近视率每年降低0.5个百分点以上;将儿童青少年近视防控工作、总体近视率和体质健康状况纳入政府绩效考核指标。(今日本报12版)

造成青少年近视率居高不下的原因,主要有两点。其一,中小学生学习内外负担过重。尽管素质教育喊了这么多年,在现行教育评价机制中,学生成绩和升学率仍是评价的主要指标,学校体育工作、学生体质健康等并未完全纳入进去。为此,学校往往重视文化课,轻视体育课,一方面大搞题海战术,布置大量作业,严重影响学生的睡眠时间,同时,学校体育课被边缘化,“每天一小时体育锻炼”很难保障。此外,许多家长也向孩子施压,逼迫他们加大学习强度和频率,假期奔波于各种补习班,很少有时间通过户外活动放松身心。

其二,电子产品的过度使用。现在,已经很少有老师上课写板书,大都直接使用电脑、投影仪等电子产品。儿童青少年的视觉神经还没有发育完善,长时间注视电子屏幕,导致其用眼强度增大,眨眼频率降低,容易造成视力减退。放学回到家中本该放松放松,但一些家长没有时间或是不愿陪伴孩子玩耍、游戏,索性用看电视、玩手机打发孩子,使孩子继续沉迷于各种电子产品,视力更是雪上加霜。

此次征求意见稿的最突出亮点,就是将儿童青少年近视率纳入政府考核指标,对相关部门、学校、卫生机构厘清职责,儿童青少年体质健康水平连续三年下降的地方政府和学校将依法依规予以问责。儿童青少年近视防控不再是一句空洞的口号,而成为实实在在的政绩,势必引起各地政府、各级部门的重视,像过去抓GDP一样抓近视防控,切实改革教学评价机制,改变教学管理方式,为学生参加户外锻炼提供有力保障。近视率纳入政绩考核,也能给社会和家庭传递信号,引导广大家长深刻反思,端正家教理念,与政府部门形成合力。

时事乱炖

莫让“拦婚车小胖”式小恶逍遥法外

□史洪举

“拦婚车小胖”是濮阳当地的“名人”,见到婚车便跪下强行要钱,不给钱不停喊“爸爸”,直到要到钱为止,价格也从10元飙升到200元。8月1日,“拦婚车小胖”高某某因涉嫌敲诈勒索罪被公安机关依法刑事拘留。目前,仍有部分受害人没有报案,希望受害人积极向公安机关举报,提供线索。(8月2日澎湃新闻)

根据相关法律规定,结伙斗殴、追逐、拦截他人、强拿硬要或者任意损毁、占用公私财物,构成寻衅滋事,以非法占有为目的,对被害人使用威胁或要挟的方法,强行索要公私财物的行为构成敲诈勒索。有这两种行为的,轻则应受治安管理处罚,重则应承担刑事责任。

按说,凡是普通人都清楚这两种行为的违法性质。但“拦婚车小胖”之所以长时间得不到处理,还在于这些小恶没有引起应有的警惕和重视。对于结婚当事方来说,举行婚礼的每一个步骤都有时间节点安排,不能错过。加之拦婚车索要的财物不是太多,如果“固执”地拒不支付财物,就将导致婚车不能顺利通行,影响举行婚礼这一大事。

尤其是,结婚乃喜庆之事,如果报警或者与要钱者纠缠不清,势必破坏喜庆氛围,得不偿失。这也是很多受害人宁可花钱买平安也不报警的原



诈了一对“手镯” 王恒/漫画

因,作恶者也因此肆无忌惮,而案多人少的公安机关未接到报警,自然未必介入此事。

长时间纵容、无视的结果,自然会让一些“大错不犯、小错不断”的地痞无赖式小恶滋扰群众安宁,降低其安全感。如2016年,天津市就破获一起通过拦婚车索要红包的案件,以敲诈勒索和寻衅滋事刑拘8名嫌疑人。

建设法治社会,就该“不以小恶而纵容”。作为受害人,理当有主动积极维护自身合法权益的意识,即便难以当场向这些小恶行为说不,也可以巧妙收集证据,事后报警。相关部门也该通力协作,提高社会治理水平,有力地惩戒发生在民众身边的小恶,以免行为人有恃无恐地持续侵害不特定群体合法权益。进而让群众收获更多安全感,不至于对这些随意滋事的小恶行为无可奈何,忍气吞声。